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Com a proteção de Deus e em nome do povo aracajuano, às

nove horas e quinze minutos, o Senhor Presidente declarou

aberta a Sessão com a presença dos Senhores Vereadores:

Anderson de Tuca (PDT), Adeilson Soares dos Santos (Binho)

(PMN), Breno Goribolde (DEM), Cícero do Sonto Morio

(PODEMOS), Doutor Manuel Marcos (PSD), Fabiano Oliveira (PP),

Fábio Meireles (PSC), lsac (PDT), Joaquim da Janelinha (PROS),

Josenito Vitale de Jesus (Nitinho) (PSD), Linda Brasil (PSOL), José

Aílton Nascimento (Paquito de Todos), (SOLIDARIEDADE), Pastor

Diego (PP), Professora Ângela Melo (PT), Professor Bittencourt

(PC do B), Ricardo Marques (CIDADANIA), Ricardo Vasconcelos

(REDE) Sheyla Galba (CIDADANIA), Sávio Neto de Vardo da

Lotérica(PSC) Alexsandro da Conceição (Soneca) (PSD), Vinicius

Porto (PDT), (vinte e um), e ausentes os Vereadores Emília

Corrêa(PATRIOTA), licenciada para interesse particular, sem

remuneração, Sargento Byron Estrelas do Ma(REPU BLICANOS),

e Eduardo Lima,(REPU BLICANOS), licenciados para tratamento

de saúde(três). Lida a Ata da sexta Sesão Ordinária que foi

a provada sem restrições.
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ÊXPEDIENTE

Constam no Expediente Projetôs de Lei números 27112022 de

autoria do Vereador Fabiano Oliveira, dispõe sobre a criação do

Programa "Empresa Amiga" do Turismo", 29012022, de autoria

do Vereador Sargento Byron ljstrelas do Mar, institui o Fundo

Penitenciário Municipal de Aracaju - FunpeMaju. Projeto de

Decreto Legislativo número 912022, de autoria da Mesa Diretora,

concede Licença ao Vereador Carlos Eduardo de Araújo Lima.

Requerimentos números 4312022, de autoria da Vereadora

Professora Ângela Melo, 2312022. de autoria do Vereador

Eduardo Lirna,24, 25,26,27,281 2022 de autoria da Vereadora

Emília Corrêa, 2912022, de autoria do Vereador Josenito Vitale de

Jesus (Nitinho). Moções números 3,4,51 2022. de autoria da

Vereadora Emília Corrêa. lndioações números 133, 143 a
14612022 de autoria do Vereador Eduardo Lima, 134 a 139' 141'

142. 147 a 150, 160, 16112022 de autoria do Vereador Fábio

Meireles, 14012022, de autoria da Vereadora Sheyla Galba, l5 I

a 15912022, de autoria do Vereador Sávio Neto de Vardo da

Lotérica. Atestado Médico concedendo licença ao Vereador

Carlos Eduardo de Araújo Lima, que necessita de afastamento

das ativida<les diiirias por sete dias, a partir do dia dezesseis de

fevereiro, em decorrência do seu estado de saúde. Ato contínuo o

Senhor Presidente colocou para votação o Projeto de Decreto

Legislativo número 912022, de autoria da Mesa Diretora, concede

Licença ao Vereador Carlos Lduardo de Araújo Lima, que ioi
aprovado em Discussão Unica. Inscritos no Pequeno Expediente,

usaram da palavra os Vereadores: Ricardo Marques declarou o

voto dele contra ao Veto do Projeto dos servidores que envolve
professores, agentes de saúdc e de endemias, c falou sobre a
necessidade da licitação para os transportes públicos e espera que
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esta Casa se mobilize para isso ocorrer e que, desde dois mil e

oito até hoje, nada lbi feito e, que existe um consórcio, desde

dois mil e quinze, aprovado pela Assembleia Legislativa. Disse

ainda que o PreÍ'eito quer dinheiro do Govemo Federal para essa

situação, e a seu ver a responsabilidade do que está acontecendo

com o transporte público não é dos idosos, nem empresários, mas

dos políticos, prefeito, govemador e vereadores de outras cidades

metropolitanas. Finalizou, afirmando que outras cidades

conseguiram fazer a licitação e que a nossa cidade também pode

fazer o mesmo. Sheyla Galba inÍ'ormou que, ontem, visitou o

Conjunto Jardim Centenário no Bairro Bugio, e prestou

solidariedade a uma pacientc oncológica e das "Mulheres de

Peito" chamada Carla, dizendo que ela mesma, sem condições

precisa se deslocar à Unidade de Saúde da looalidade para ir
buscar pomadas e que precisa de ajuda. Disse ainda que, por

causa da radioterapia, ela está com as costas queimadas

precisando de mais pomadas e sente dif,rculdades para receber

pela Unidade de Saúde, e a seu ver, é um descaso da área da

saúde, defendendo um Projeto de Lei que consiga profissional da

saúde para cuidar desses pacientes. Finalizou, dizendo que na

porta dessa pacicnte há um esgoto a céu aberto e já protocolou

Indicação, pedindo providência. Breno Garibalde disse que

deseja a licitação do transporte público, no entanto, a seu ver,

precisa primeiro a restruturação do sistema, pois se fizerem do

jeito que está não aparecerão empresas interessadas, e concorda

que a SMTI precisa trazer esse problema para ela resolver essa

situação. Concluiu, desejando uma boa Sessão a todos. Doutor
Manuel Marcos, em seu pronunciamento, falou sobre a educação

dizendo que sem ela nenhum País consegue se desenvolver, e

informou que, ontem, a tarde, em sua residência o neto dele

estava brincando com alguns coleguinhas com um brinquedo que

ele interagia na língua estrangeira e os coleguinhas não

conseguiam compreender. Disse que é lamentável que nem todos

tenham acesso a uma língua estrangeira em nosso País e que

precisa tle estruluação nas escolas e que isso é inaceitável.
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Concluiu, dizendo que es1ão colocando os nossos jovens na
educação de uma maneira devasta. Assumiu a Presidência a

Vereadora Sheyla Galba que concedeu a palavra ao Vereador
Fabiano Oliveira, em seu pronunciamento, disse que Sergipe
teve um grande destaque no Enem com a aprovação do aluno
Filipe Nunes Rezende da Escola Estadual Profêssor Nestor
Carvalho Lima, na Cidade de Itabaiana. Disse que ele acefiou
lodas as questões de matemática média máxima da edição, sendo

ele o único estudante da rede pública de ensino de todo o BrasiI a

gabaritar as quarenta e quatro questões válidas da prova de

matemática, e também prestou solidariedade a Cantora Paulinha
Abelha que está hospitalizada com problema renal. Concluiu,
falando da redução dos casos de Covid em nosso Estado c que

Aracaju é a Capital do Nordeste que mais está vacinando as

crianças, e parabenizou os repórteres pelo dia dela. Reassumiu a

Presidência o Vereador Fabiano Oliveira que concedeu a palavra

ao Vereador Isac disse que esta é a Casa do povo e que os

servidores municipais estão à porta reivindicando direitos e que

deixou claro que nunca votaria contra os trabalhadores. Ainda em

suas colocações, lembrou que, em dois mil e dezenove, assinou

um acordo com a prefeitura e o Sepuma com relação ao aumento

salarial, no entanto, naquela época, estava atravessando uma crise

financeira e não foi possível. Finalizou, desejando uma boa

Sessão a todos. Linda Brasil disse que, hoje é um dia histórico

nesta Casa e que terá a oportunidade de afirmar suas autonomias,
lembrando que, no ano passado, foram aprovadas emendas e que

algumas suas eram para a construção de um restaurante popular

no Bairro Santa Maria, e a conslrução de um ambulatório para dar

assislência às pessoas trans. Concluiu, dizendo que é preciso

derrubar o Veto do Prel'eito. Paquito de Todos disse que

verificou nas redes sociais que a Prefeitura por meio da Emsurb

recolheu oitenta totreladas de lixo nos manguezais, dizendo

também que âs pessoas precisam ter consciência c nào poluir
esses locais. Em outro assunto, falou da prolil'eração do Mosquito
Aedes Aegypti que, de acordo com a prefeitura, os casos estão
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aumentando causando preocupação. Disse que a população
precisa trabalhar em conjunto com os proÍissionais da saúde essa

situação não piorar tendo mais casos confirmados. []inalizou,
desejando uma excelente Sessão a todos. Professora Ângela
Melo falou da escola c educação, informando que o aluno Filipe
Nunes Rezende da Escola Estadual Professor Nestor Carvalho

Lima, na Cidade de ltabaiana, sendo ele o único estudante da rede

pública de ensino a se destacar no Enem, na prova de Matemática,

afirmando que esse resultado foi um conjunto do trabalho Iêito

na escola. Ainda ern suas colocações, disse que, hoje, os

vereadores estão reafirmando o compromisso, pois esse é o papel

do legislador, votando pela valorização do piso salarial dos

professores e agentes de endemias dentro dos Velos do PPA e

LOA, allrmando que essa classe precisas de dignidade e

esperança. Finalizou pedindo que votem não ao Veto. lnscritos no

Grande Expediente usarâm da palavra os Vereadores Anderson

de Tuca saudou os professores e todos os manifestantes,

acrescentando que a presença deles enaltece e valoriza ainda

mais este Poder. Agradeceu, em seguida, ao Diretor da Emsurb,

Luiz Roberto, por realizar a limpeza da Rua Rio Grande do Sul

que é uma rua que passa por quatros bairros e também

agradeceu por haver iniciado a reposição das lâmpadas de LED

na citada Rua. Em outro assunto, disse que esse é o segundo ano

que não haverá carnaval do Bloco Saudoso Íuca, que é realizado

pelas ruas do Bairro Siqueira Campos em decorrênca da

pandemia e apresentou vídeo da presença de políticos e amigos

que sempre prestigiaram o citado bloco. Ressaltou que o
objetivo do bloco é arrecadar alimentos para distribuir com as

famílias carentes e também movimentar muito a economia. Após

outros comentários, finalizou informando que no próximo

sábado vai acontecer a live do Bloco Saudoso Tuca pelo

instagram facebook e fez um apelo aos colegas vereadores e à
população para doar alimentos que serão entregues às pessoas
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carentes porque a pandemia trouxe problemas sociaís

desemprego e fome. Foi aparteado pelos Vereadores Fabiano

Oliveira, Doutor Manuel Marcos, e Paquito de Todos. Cicero do
Santa Maria registrou o Dia do Repórter e em nome de Bruno
Almeida parabenizou esses profissionais que, diariamente. nos

mantêm informados. Em outro assunto, disse que nos últimos
dias, tem aumentado o número de assaltos e homicÍdios no

Bairro Dezessete de Março, e fez um apelo ao Secretário da

Segurança Pública e ao Governador do Estado para dar mais

condições de trabalho aos policiais para fazerem a ronda

ostensiva pelo dia e pela noite. Parabenizou, em seguida, os

amigos da Página Santa Maria de Notícias que vem realizando

críticas, mas também vem mostrando e cobrando o que o povo

necessita como quebra molas, semáfaro e a falta de redutores
pincipalmente em frente a lgreja Católica, a lgreja Universal e

próximo ao Supermercado G. Barbosa e próxima à feira que é
realizada aos domingos. Lembrou que desde os primeiros dias do

mandato dele, vem pedindo à SMTT para fazer esses, reparos e

la mentavelmente, até hoje nada foi feito. Em outro assunto,

informou que apenas dez alunos no Brasil tiraram nota máxima

no Enen, sete deles são do Nordeste e, na oportunidade
parabenizou o jovem estudante da Cidade de ltabaiana que é um

deles e estuda em Escola Pública. Concluiu, agradecendo aos

professores que se dedicam dia a dia para que os alunos

obtenham êxitos e disse que os agentes de saúde e os

professores que estão há dois dias lutando pelos díreitos deles e

confiam nos vereadores para derrubar os vetos. Foi aparteado
pelos Vereadores Linda Brasil, Professora Ângela Melo, e Doutor
Manuel Marcos. Assumiu a presidência a Vereadora Sheyla Galga

que concedeu a palavra ao Vereador Vinicius Porto. Vinicius
Porto disse, inicialmente, da satisfação em ocupar a tribuna
sendo presidida pela Vereadora Sheyla Galba. Em outro assunto,

destacou notícia maravilhosa em que Aracaju é a primeira
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Capital do Nordeste em vacinação de crianças entre cinco e onze

anos e ressaltou a campanha feíta pela prefeitura em que um
grupo de médicos pediatras citando o nome do Doutor Byron,
fez com que os pais tirassem as dúvidas pedindo aos pais para

vacinar os filhos. Lamentou, em seguida, que um dos maiores
atletas do mundo Novak Djokovic tenha recusado a tomar
vacína. Concluiu, em outro assunto, parabenizando o Prefeito
Edvaldo Nogueira, Presidente da Frente Nacional de Prefeitos,
que foi a Brâsilia e juntamente com outros prefeitos em busca

de sensibilizar os senadores para aprovação do Projeto de Lei

número 4.39212027 para subsidiar o sistema de transporte
público no Brasil acrescentando que é cheagada a hora de o
Governo Federal da apoio aos governos Municipal e Estadual a

sair dessa crise no transporte que será bom para a população

que anda de ônibus. Foi aparteado pelos Vereadores Doutor
Manuel Marcos, e Anderson de Tuca. Suspensa a Sessão por

dez minutos. Reaberta a Sessão, passou-se à

ORDEM DO DIA

Presentes à fase de deliberação das matérias os Senhores

Vereadores: Anderson de Tuca (PDT), Adeilson Soares dos

Santos (Binho) (PMN), Breno Goribalde (DElvl), Cícero do Sonto

Moria (PODEMoS), Doutor Manuel Marcos (PSD), Fabiano

Oliveira (PP), Fábio Meireles (PSC), lsac (PDT), Joaquim da

Janelinha (PROS), Josenito Vitale de Jesus (Nitinho) (PSD), Linda

Brasil (PSOL), José Ailton Nascimento (Paquito de Todos),

(SO LIDARIEDADE), Pastor Diego (PP), Professora Ângela Melo

(PT), Professor Bittencourt (PC do B), Ricardo Marques
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(CIDADANIA), Ricardo Vasconcelos (REDE), Sávio Neto de Vardo

da Lotérica(PSC) Sheyla Galba (CIDADANIA), Alexsandro da

Conceição (Soneca) (PSD), Vinicius Porto (PDT), (vinte e um), e

ausentes os Vereadores Emília Corrêa,(PATRIOTA) licenciada

para interesse particular, sem remuneração, Sargento Byron

Estrelas do Mar, (REPUBLICANOS), e Eduardo

Lima(REPU BLICANOS), licenciados para tratamento de

Saúde(três). Pauta de hoje, dezesseis de fevereiro de dois mil e

vinte e dois. Os Projetos de Lei números t67 /2OZl do Vereador

Nitinho, e 22Z|2OZ1, do Vereador Sargento Byron Estrelas do

Mar, foram aprovados em Redação Final. Projeto de Lei

Complementar número 1/2027 da Mesa Díretora recebeu

pareceres favoráveis das Comissões de Justiça e Redação pelo

Relator Vereador Anderson de Tuca e Finanças, e Tomada de

Contas pelo Relator Vereador Fábio Meireles. Submetido à

Votação, foi aprovado em primeira discussão. Projeto de

Resolução número t/2027 da Mesa Diretora, recebeu pareceres

das Comissãões de Justiça e Redação pelo Relator Vereador

Anderson de Tuca e Finanças, e Tomada de Contas pelo Relator

Fábio Meíreles. Submetido à Votação, foi aprovado em primeira

discussão. Requerimento 43 /2072 da Vereadora Professora

Ângela Melo, submetido à votação foi aprovado. E como nada

mais houvesse a tratar, o Senhor Presidente convocou Sessões

Extraordinárias de acordo com Regimento lnterno e deu por

encerrada a Sessão. Palácio Graccho Cardoso dezesseis de

fevereiro de dois mil e vinte e dois.
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